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Curso Objetivo de Língua Portuguesa – Concordância Nominal

O princípio básico da concordância nominal nos diz que “artigos”, “pronomes”, “numerais” e “adjetivos” concordam em
gênero e número com os substantivos.

As minhas duas lindas sobrinhas receberam presentes.

Nas provas, fique atento às seguintes situações:

- Confusão entre adjetivo e advérbio;
- Distância (geralmente anteposição) do adjetivo em relação ao substantivo;
- Adjetivo após substantivos de gêneros diferentes;
- Concordância do vocábulo “anexo”;
- Concordância dos termos “mesmo”, “obrigado”, “bastante” e “meio”;
- “o/a mais possível” - “os/as mais possíveis”;
- “É proibido” / “É proibida”
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QUESTÕES

1. Assinale a opção abaixo que apresenta correta concordância nominal

(A) Joana mesmo identificou o problema.
(B) Enviamos anexo ao relatório semanal as planilhas solicitadas.
(C) Naquela festa havia mulheres o mais bonitas possível.
(D) Comprei mamão e uva maduras.
(E) “Obrigado”, disse Joana ao receber o presente.
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2. No que diz respeito à concordância nominal, a palavra em destaque que está empregada de acordo com a norma-
padrão é:

(A) As meninas curtem livros de capas rosas.
(B) Sempre li bastante livros ao longo de minha vida.
(C) É proibido leitura de histórias violentas por crianças.
(D) Narrativas de fluxo de consciência sempre a deixam meia confusa.
(E) Deveria haver mais revistas e jornais dedicadas à literatura.



Curso Objetivo de Língua Portuguesa – Concordância Nominal

3. A concordância da palavra destacada foi realizada de acordo com as exigências da norma-padrão da língua 
portuguesa em:

(A) A visibilidade da Via Láctea e o brilho das estrelas eram necessárias para a tradição dos povos primitivos.
(B) O caroço e a casca da manga, descartadas na natureza, em 2016 começaram a servir para a criação de um tipo de 
plástico.
(C) O milho e a soja plantadas em solo fértil são fontes de renda para muitas famílias em variadas regiões do Brasil.
(D) O soro e a vacina contra picada de abelha foram pesquisadas nos últimos 20 anos para o desenvolvimento 
antiapílico.
(E) As frutas e os legumes orgânicos passaram a ter muita procura nos grandes centros urbanos na atualidade.
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4. A concordância nominal está de acordo com a norma-padrão da língua portuguesa, em:

(A) São as comissárias mesmo que servem o café.
(B) Segue anexa a passagem aérea que solicitou.
(C) Considero bastantes desconfortáveis aquelas poltronas.
(D) As milhares de pessoas prejudicadas vão reclamar dessa companhia aérea.
(E) É proibido a chamada da comissária durante a decolagem.
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5. A concordância da palavra destacada foi realizada de acordo com as exigências da norma-padrão da língua
portuguesa em:

(A) Aquela loja, desde a sua inauguração, vende telefone e máquina informatizada usadas.
(B) A compra de celulares por internet oferece vantagens e prazos seguras.
(C) Os funcionários do shopping que se dedicam à venda de celulares são o mais atenciosos possíveis.
(D) Os participantes do Exame Nacional do Ensino Médio foram aprovados, salvos aqueles que obtiveram pontos
insuficientes na produção textual.
(E) A garantia estendida é um seguro que cobre os custos de materiais e mão de obra necessários para prestar
assistência aos compradores de vários produtos.
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6. Tendo em vista as regras de concordância, assinale a opção em que a forma entre parênteses NÃO completa
corretamente a lacuna da frase:

(A) São bastante ____ tais ideias e opiniões sobre o governo. (conhecidas)
(B) Serão ____ tanto os diretores quanto as pessoas a eles subordinadas. (punidos)
(C) Torna-se muito ____ a música e os meios de divulgação dos artistas. (imitadas)
(D) Podem ser neste ponto ____ a atitude dos ex- operários e a dos modernos operários. (equiparadas)
(E) Ficam _______ nas costas de poucos todos os deveres e responsabilidades. (colocados)
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7. Assinale a alternativa que preenche as lacunas do trecho a seguir, de acordo com a norma-padrão de concordância
nominal.

Não se pode crer em ___________________. A reportagem é falaciosa e nela há ___________________ elementos que
justifiquem reações da justiça, ___________________. Os ___________________ informados poderão identificar as
inverdades.

(A) meia-verdades … bastante … o mais rigorosa possível … mais bem
(B) meias-verdades … bastantes … o mais rigorosas possível … mais bem
(C) meia-verdades … bastantes … o mais rigorosas possível … melhor
(D) meias-verdades … bastante … o mais rigorosas possíveis … melhor
(E) meias-verdades … bastante … o mais rigorosas possíveis … mais bem



Curso Objetivo de Língua Portuguesa – Concordância Nominal

8. Considerando a concordância nominal, a frase correta é:

(A) A professora mesmo advertiu o aluno;
(B) Os uniformes das garçonetes eram cinzas;
(C) Foi muito comentado pelos jornais a fala do Presidente;
(D) Os imigrantes trabalharam bastante dias na obra;
(E) A cor rosa-clara da parede ficou bem.
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9. Observe os seguintes casos de concordância nominal retirados do texto:

1. A democracia reclama um jornalismo vigoroso e independente.

2. A agenda pública é determinada pela imprensa tradicional.

3. Mas o pontapé inicial é sempre das empresas de conteúdo independentes.

A afirmação correta sobre essas concordâncias é:

(A) os dois adjetivos da frase (1) referem-se, respectivamente a ‘democracia’ e ‘jornalismo’;
(B) os adjetivos da frase (1) deveriam estar no plural por referirem-se a dois substantivos;
(C) na frase (2), a forma de particípio ‘determinada’ se refere a ‘imprensa’;
(D) na frase (3), o adjetivo ‘independentes’ está corretamente no plural por referir-se a ‘empresas’;
(E) na frase (3), o adjetivo ‘independentes’ deveria estar no singular por referir-se ao substantivo ‘conteúdo’.
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10. Apresenta concordância incorreta a seguinte frase:

(A) As milhares de matérias que publicamos são interessantes.
(B) Os milhares de sites que visitamos são conhecidos.
(C) Os milhares de provedores que consultamos são estrangeiros.
(D) Os milhares de pessoas que consultam a rede são inteligentes.
(E) Os milhares de usuários da rede são beneficiados.
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